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A už tu máme literárnu hádanku č. 3. 

Potrápili ste si hlavičky pri hádaní druhej hádanky? Že to bolo 

už trošku ťažšie? Veru, áno! Odpovedí prišlo menej, ale ja 

verím, že túto hádanku opäť uhádne oveľa viac žiakov.  

 

Opäť vás čaká niekoľko indícií. Keď si budete istí svojou odpoveďou, tak ju vpíšte     

do vyznačenej časti na poslednej strane časopisu a vhoďte do krabice na 1. poschodí. 

Následne vyžrebujeme troch výhercov, ktorých potešíme odmenou.   

 
Tak poďme na to!   

 

Vaše indície:  

 

1. Patrím medzi predstaviteľov štúrovskej generácie. 

2. Narodil som sa pred 200 rokmi na Liptove.  

3. Nemal som rád fotografovanie, a preto vznikali moje portréty až po mojej smrti. 

    Inšpiráciou bol môj syn Mladen.  

4. Mojou priateľkou bola aj Božena Němcová. 

5. Jedného dňa som o sebe povedal: Ja som syn sveta – mám na čele špinu, srdce 

   búrlivé, poškvrnu tichosti – ale mám túžbu za svet, za rodinu… 

 

ÁÁÁ, že už to takmer viete, ale nie ste si istí?  

Dobre, tak ešte vám niečo prezradím.   

 

6. Označovali ma za geniálneho básnika so zvláštnou povahou.  

7. Dostal som sa aj do väzenia a bol som odsúdený na smrť. Našťastie sa tak nestalo.  

 

                                    

 

     

 

 

 

 

 

 

 

/Pripravila: Mgr. Katarína Halúsková/ 

Volali ma: 

   DIVNÝ JANKO  
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Žiaci 8. ročníka sa konečne dočkali 

vytúženého lyžiarskeho. Prilby na hlavách, 

lyže na nohách a hor sa na svah. Začiatky 

síce neboli jednoduché, ale za pomoci 

šikovných inštruktorov, ktorými nebol nik 

iný ako p. uč. Majka Birošíková, Erika 

Mrňáková a p. uč. Michal Vlček, to všetci 

spolu zvládli na jednotku. Okrem 

lyžovačky zažili aj kopec zábavy 

a smiechu.  

 
 

 
 
 
 
 
  

 

 

 

 

      

 
    /Text: Mgr. Katarína Halúsková/     
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14. februára sme si aj my pripomenuli Deň 

svätého Valentína. Mali sme dokonca aj 

tajnú „VALENTÍNSKU POŠTU“. Mohli 

sme napísať milý odkaz osobe, ktorá je 

nášmu srdcu blízka. Či už to bol priateľ/ka, 

kamarát/ka alebo niekto z našich učiteľov.  

V Deň sv. Valentína boli naše valentínky 

odovzdané tým, ktorých sme sa rozhodli 

potešiť.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

          

 

        
           /Mgr. Mária Glamošová/ 
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Pohorie Tribeč je situované do pomyselného 

trojuholníka, ktorého vrcholy vymedzujú mestá 

Nitra, Zlaté Moravce a Partizánske. Toto 

malebné pohorie však za posledné desiatky 

rokov zažilo nejedno, dodnes neobjasnené, 

zmiznutie. Zmienky v miestnej kronike či 

policajných záznamoch nie sú prehľadné a nie 

je teda možné prípady viac priblížiť. Viac než 

80 rokov sa na tomto mieste záhadne strácajú 

ľudia. Aké je teda tajomstvo tribečských 

lesov? To zatiaľ nik netuší, ale naši siedmaci sú 

veľmi dobre pripravení, ak by sa v tomto tajomnom pohorí stratili. Na hodinách chémie 

sa pomocou plastovej fľaše a ľahko dostupných prírodnín naučili zhotoviť čističku 

vody.  

Tak čo, prežili by sme? 😊  
Môžete si pozrieť aj video, ktoré je na FB stránke našej ZŠ!  

 

                                                                                 /Mgr. Mária Glamošová/ 
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Aj vy ste sledovali OLYMPIÁDU? Bolo to super, však? Naši hokejisti vyhrali úžasnééé 

bronzové medaily. A jedným z nich bol aj Miloš Roman, ktorý je z Kysuckého Nového 

Mesta. Preto sme si nemohli nechať ujsť deň, keď sa z olympiády vrátil a išli sme ho 

privítať na námestie.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

          

 

 

 
 

   

                                         /redakcia/ 
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Každý sme iný a vďaka tomu sme všetci jedineční!  

Svetový deň Downovho syndrómu sme si aj my 21. marca 

pripomenuli prostredníctvom ponožkovej výzvy.  

Tento deň však nebol iba o rozdielnych ponožkách, ale najmä 

o pripomienke tolerancie, lásky a spolupatričnosti medzi 

nami navzájom.  
 

     

   

 

               
 

      
 
 

 

 

      

   

 

 

            /Mgr. Katarína Halúsková/ 
 

 

 

  APRÍL – MESIAC LESOV 
 

Pripomíname si ho každoročne už od roku 1952.  

Lesy na Slovensku zaberajú viac ako 41 % z celej rozlohy krajiny, čo predstavuje okolo 2 

milióny hektárov plochy územia. Sú významným krajinotvorným prvkom a pozitívne 

ovplyvňujú mentálne aj fyzické zdravie človeka. 

Lesy poskytujú čistý vzduch. Sú pomyselným rúškom, ktoré zachytáva nečistoty, a tak sa 

ľudia môžu spokojne nadýchať čerstvého vzduchu a precítiť jeho vône. Lesy dávajú 

spoločnosti vodu. Majú vplyv na kolobeh vody v krajine a výrazne ovplyvňujú jej kvalitu a 

množstvo. Lesy pozitívne pôsobia na pôdu... 

           CHRÁŇME SI NAŠE LESY! 

        
                                              /redakcia, zdroj: internet/ 
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V druhom čísle ste spoznali líšku a škrečka. Teraz vám predstavíme tuleňa 

a morské prasiatka.   

 

                        Tuleň obyčajný 

 

 

Tulene sú sfarbením hnedé, strieborno-biele, 

hnedasté alebo sivé s výraznými nozdrami tvaru 

V.  

Dospelý jedinec môže dosiahnuť dĺžku 1,90 m a 

hmotnosť až 170 kg. Vrstva podkožného tuku mu 

pomáha udržiavať telesnú teplotu.  

 

Samice sa dožívajú dlhšieho veku ako samce (30 – 35 vs. 20 – 25 rokov). Tulene 

zvyčajne oddychujú na skalnatých miestach (ale môžu použiť aj ľad alebo piesok), ak 

sú chránené pred poveternostnými podmienkami a predátormi. Samci môžu bojovať 

medzi sebou vo vode aj na súši. Ak toto čítaš, nájdi obrázok lesa a 12. 4. vyhľadaj p. uč. 

Halúskovú. Piati najrýchlejší získajú odmeny. Samici sa po deviatich mesiacoch 

tehotenstva narodí jedno mláďa, o ktoré sa stará sama. Tulenie mláďa môže vážiť 16 

kg. Sú schopné plávať a potápať sa niekoľko hodín po narodení. Vďaka výživnému 

mlieku ich samica odstaví od mlieka po 4 až 6 týždňoch. 

 

Na Slovensku sa chovu tuleňov od roku 2007 ako jediná venuje ZOO Košice.             
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Morské prasiatka 
 

 

Morské prasiatko je zaujímavé, pomerne 

inteligentné, a ak sa s ním správne 

zaobchádza, tak aj priateľské domáce 

zvieratko, ktoré je vhodné aj pre deti. 

Cez deň sú tieto spoločenské zvieratá veľmi 

aktívne, takže sú zábavné už len tým, že sa 

na ne pozeráme a pritom si nevyžadujú veľa 

starostlivosti. 

Morské prasiatka nie sú náročné časovo ani 

finančne a stačí im jedna väčšia klietka 

(ideálne s viacerými úrovňami a preliezkami). 

Dožívajú sa až 8 rokov, čo však môže byť v prípade opadnutého záujmu detí aj 

nevýhodou. 

 

Morské prasiatka sú sociálne domáce zvieratá, ktoré 

potrebujú prítomnosť ďalších jedincov svojho druhu, 

takže je vhodné chovať viacero morských prasiatok. 

Nie sú náročné na množstvo potravy, no vyžadujú si 

čerstvé seno, zeleninu a ovocie, aby prosperovali. 

 

Morské prasiatko pochádza z Južnej Ameriky. 

 

 

 

       /Pripravili Lucka Chovaňáková a Erika Papajčíková, 7. B; zdroj: internet/ 

 
                                                                         

 

                        
      

                                                      
 

 

Komu sa podarilo vyhrať v súťaži BYSTRÉ OČKO? Nebudeme vás napínať! Toto 

sú mená prvých piatich najrýchlejších: A. Škorík a M. Kerhat z 9. A, L. Chovaňáková, 

K. Melišíková a A. Pavlicová zo 7. B. 

Žiaci si svoje odmeny už prevzali.     

GRATULUJEME!   

      /redakcia/ 
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Voda nie je len taká obyčajná chemická zlúčenina vodíka a kyslíka, ale je 

základnou podmienkou pre existenciu života na Zemi.  

A táto naša drahocenná tekutina mala v utorok 22. marca 

svoj veľký sviatok. Bol totiž Svetový deň vody! Žiaci si     

pri tejto príležitosti vyzdobili nielen dvere svojich tried, ale 

všetci sme sa v tento deň obliekli aj do modrej farby.   

Ale to nie je všetko!  

Navštívili nás Adriána a Stanley z VÚVH, ktorí si             

pre piatakov pripravili zaujímavú prednášku o vode a o jej 

význame. Žiaci sa dozvedeli veľa nových informácií a už 

teraz sa tešia na ďalšie stretnutie. ĎAKUJEME...      

 

       

    

 

    

 

 

 

                                                     

 

 

 

 

 

 

                      

 

                                                        

 

 

 

 

 

 

     /Info pripravila Mgr. Katarína Halúsková/ 



––– in-Suľkováčik ––-–––––––––––––––––––––––––––––– | 11 

                     
 

 

 

Liselotte Welskopfová – Henrichová: Synovia Veľkej Medvedice 

 

I. diel – Harka 

Harka je nebojácny dvanásťročný indiánsky chlapec. Túži sa stať 

rovnako slávnym ako jeho otec Mattotaupa – vojnový náčelník 

kmeňa Medveďov. Harku si vrstovníci zvolia za svojho vodcu 

družiny Mladých Psov. Pri prepade ich kmeňa nepriateľskými Pónmi 

sa mu podarí počas boja odvážny kúsok: ukoristí pušku 

nepriateľského náčelníka. Pokojný život v osade sa však pomaly 

končí. Harka stále viac zisťuje, že sa začína nový život. Biely 

dobrodruhovia sa potulujú po ich kraji. Jeden z nich (Red Jim) si 

získa Mattotaupovu priazeň a uvrhne ho do podozrenia, že zradil svoj kmeň. 

 

Román o oslobodzovacom boji prérijných severoamerických 

Indiánov v 19. storočí obsahuje týchto šesť dielov: 

1. diel – Harka 

2. diel – Cesta do vyhnanstva 

3. diel – Jaskyňa v Čiernych horách 

4. diel – Návrat k Dakotom 

5. diel – Mladý náčelník 

6. diel – Cez Missouri 

 

 

   Takže hor sa za dobrodružstvom... 

                     

/Kristián Sásik, 8. A/ 
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Írsky chlieb 

Ingrediencie  

 

450 g špaldovej múky 

1 lyžica soli  

1 lyžica cukru  

1 lyžica sódy bikarbóny 

500 ml bieleho jogurtu 

rôzne semiačka (napr. tekvicové, slnečnicové) 

 

 

 

Postup  

Vo väčšej miske zmiešame preosiatu múku, soľ, cukor, sódu bikarbónu a semiačka 

podľa vlastného výberu. V strede zmesi urobíme jamku, do ktorej nalejeme jogurt alebo  

vodu. Jemne miešame, kým nám nevznikne lepivá hmota. Cesto vytvarujeme              

do bochníka a dáme piecť do zapekacej misy vystlanej papierom na pečenie. Ostrým 

nožom bochník narežeme a posypeme múkou. Pečieme v rúre pri 180 stupňoch 

približne 1 hodinu.  

 

 

 
 

 

                            /Amálie Pavlicová a Anetka Komolíková, 7. B; zdroj: internet/ 

 
 
 
 
 
 
 

„Som žolík č. 3 

a oslobodím ťa  

od jednej ústnej 

odpovede.“ 
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Zvieratká v lese sa rozhodli, že si urobia párty. Prišli všetci 

okrem stonožky. Konečne prišla stonožka a hovorí: 

„Prečo ste pred dvere dali nápis: Poriadne si vyčistite obuv!?“  
 

 

 

 

     Idú dve blchy z baru a jedna hovorí druhej: 

     „Ideme domov pešo alebo počkáme na psa?“ 

 

 

 

 

Lev si zavolá všetky zvieratá a povie im: 

„Všetky pekné zvieratá sa postavia na pravú stranu a všetky 

múdre na ľavú stranu.“ 

A žaba povie: „A to sa mám teraz roztrhnúť?“ 

 

 

 
      „Viete, kedy má hokejista šťastie?“ 

      „Keď má po svojej kariére ešte všetky zuby.“ 

 

 

 

 

 

     V škole sa rozprávajú dvaja prváci: 

     „Ešte 59 rokov a ideme do dôchodku...“  
 

 

 

 

/Pripravila redakcia, zdroj: internet/ 
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Dejepisná olympiáda 
 

Dňa 9. 2. 2022 sa uskutočnilo 

okresné kolo Dejepisnej olympiády 

v online platforme. Žiaci našej školy 

sa ani tento rok výzvy objavovať a 

získavať nové vedomosti nezľakli a 

rozhodli sa do súťaže zapojiť. 

Okrem učiva z príslušného ročníka 

sa museli popasovať aj s hlavnou 

témou súťaže: Kultúrne pamiatky 

UNESCO na Slovensku a história 

regiónov. Tešíme sa z úspechu Milana Škvrndu zo 6. A, ktorý vo svojej kategórii 

obsadil 3. miesto.  

Katarína Melišíková zo 7. B, Kristián Sásik a Samuel Králik z 8. A, Marcel Kerhat a 

Nicolas Kocák z 9. A boli úspešnými riešiteľmi.  

Výhercovi a úspešným riešiteľom srdečne blahoželáme!   

            /Mgr. Jaroslava Magurová/ 
 

* * * * * * * ** * * * ** ** * * * * ** * * ** * * * * * * * ** 

                                  PrIpOmIeNkY 
1. apríl  Medzinárodný deň vtáctva 

Je to čas, kedy sa vracia najviac sťahovavých vtákov. Jarné prílety 

sledujú členovia Spoločnosti pre ochranu vtáctva (SOVS). Pri tejto 

príležitosti sa konajú mnohé akcie s cieľom spoznávania nášho vtáctva. 

 

6. apríl   Testovanie 9 zo SJL a MAT 

  Deviataci, držíme vám palce!!!   

 

Veľká noc  14. apríl  Zelený štvrtok 

   15. apríl  Veľký piatok  
   16. apríl  Biela sobota 

   17. apríl  Veľkonočná nedeľa 

 

22. apríl Deň zeme 

Vznikol ako reakcia na rozsiahle poškodzovanie životného prostredia. 

Tento deň sa začal oslavovať od roku 1970. Je potreba si uvedomiť, že 

zemské zdroje nie sú nevyčerpateľné, a preto sa treba venovať otázkam 

životného prostredia a prostredníctvom spoločného celosvetového úsilia 

chrániť jej poklady pre budúce generácie ľudí a ostatných tvorov žijúcich 

na ZEMI.      

                                                                                                          /redakcia/ 
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          TESTÍK        TESTÍK        TESTÍK        TESTÍK        TESTÍK       
 

     A máme tu tretí TESTÍK! Keď ho vyplníte, tak odstrihnite súťažnú časť a vhoďte ju 

do „krabice“ na 1. poschodí. Tešíme sa na vaše odpovede a traja z vás sa môžu tešiť    

na zaujímavé ceny. Ich mená budú uverejnené vo 4. čísle.   

 

Výsledky z 2. čísla 

 

TESTÍK – dostali sme 18 správnych odpovedí, z ktorých sme vyžrebovali troch 

výhercov: 1. miesto Katarína Melišíková 7. B  

  2. miesto Lenka Čadecká  5. A 

  3. miesto Alex Škorík  9. A 

 

LITERÁRNA HÁDANKA – 10 správnych odpovedí (správnou odpoveďou bola 

Ľudmila Podjavorinská). 

Výhercovia sú: L. Čadecká a Nikolka Játiová (5. A), A. Pavlicová (7. B) 

 

Všetkým výhercom gratulujeme a po odmeny si môžete prísť k p. uč. Halúskovej.  
 

                                             
 

Meno a priezvisko: ............................................................ Trieda: ................... 

1. V ktorej ZOO na Slovensku môžeme nájsť tuleňa obyčajného? (odpoveď nájdeš 

    v časopise)  .............................................................. 

2. Akého veku sa dožíva morské prasiatko? (odpoveď nájdeš v časopise)

 ............................................................. 

3. Napíš presný dátum, kedy bude Deň matiek?  

  .............................................................  

4. Kde boli ôsmaci na lyžiarskom výcviku? (odpoveď nájdeš v časopise) 

 ............................................................. 

5. Sudoku zo str. 15:  

Č. 1 – Uveď číslo v šiestom riadku a treťom stĺpci:   ................ 

Č. 2 – Uveď číslo v prvom riadku a deviatom stĺpci:   ................ 
 

                                           

Meno a priezvisko + trieda: ............................................................................................. 

LITERÁRNA HÁDANKA: .......................................................................................... 

                                                               

----------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Redakčná rada: Mgr. Katarína Halúsková – koordinátorka činnosti, členovia 

redakčnej rady: Amálie, Anetka, Erika, Lejka, Miška, Lucka, Kristián a ďalší 

prispievatelia, ktorým moooc ďakujeme...  

 


